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Ενθουσιώδης επίσκεψη του 1ου Γενικού Λυκείου 
Κηφισιάς στη Στοκχόλμη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την Α΄ Κυριακή των Νηστειών, 9 Μαρτίου 2025, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας κ. Κλεόπας 
ιερούργησε στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης, 
συμπαραστατούμενος από τον Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη κ. 
Βαρθολομαίο Ιατρίδη.

Σύμφωνα με το τυπικό της ημέρας, πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, 
πραγματοποιήθηκε, εντός του Καθεδρικού Ναού, η λιτάνευσις των ιερών εικόνων, 
προπορευομένων των ιεροψαλτών, πολλών παιδιών και της 25μελούς 
αντιπροσωπείας μαθητών του 1ου Γενικού Λυκείου Κηφισιάς, συνοδευομένων υπό 
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των Καθηγητών τους κ.κ. Νικολάου Φουντά, Μαθηματικού, Θεοδοσίας Καβαρνού, 
Φιλολόγου, Υποδιευθύντρια 1ου Γενικού Λυκείου Κηφισιάς, και Παναγιώτας 
Τσεντούρου, Φιλολόγου.

Στο τέλος, ο Ποιμενάρχης μίλησε επικαίρως για τα πολλαπλά μηνύματα της 
ημέρας και καλωσόρισε τους μαθητές του 1ου Γενικού Λυκείου Κηφισιάς, 
δανειζόμενος δε ένα επίκαιρο σύνθημα, αναφέρθηκε στο πνευματικό οξυγόνο, περί 
του οποίου, ο Άγιος Μάξιμος ο Ομολογητής επισημαίνει την σπουδαιότητα της 
προσευχής, ως το πνευματικό οξυγόνο και την σημασία της για την πνευματική 
ζωή.

Συνεχάρη τα παιδιά, που αντί επισκέψεως άλλων αξιοθεάτων της Στοκχόλμης, 
συμμετείχαν στην πανηγυρική Λειτουργία της πανεπισήμου ημέρας, κατά την 
οποία διατρανώνεται η Ορθοδοξία και αποκαθίσταται η προσκύνηση των ιερών 
Εικόνων και η τιμή στα πρόσωπα που απεικονίζουν.

Κάλεσε τους νέους, να έχουν οραματισμό στην ζωή τους, να μην συμβιβάζονται με 
το μέτριο, αλλά με το άριστο και να δίδουν τον καλό εαυτό τους για την Πατρίδα 
μας.



Επίσης, ευχαρίστησε τους συνοδούς Καθηγητές και επέδωσε στον κ. Φουντά, για 
την βιβλιοθήκη του σχολείου, την μελέτη του: «Ἡ Ἱεραποστολική Διακονία τοῦ 
Aρχιμανδρίτου Εὐσεβίου Βίττη εἰς τήν Σκανδιναυΐαν, 1965-1980», εκδοθείσα υπό 
της Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, ενώ παρεκάλεσε τους κ.κ. 
Καθηγητές, να μεταφέρουν τον σεβασμό και την αγάπη του, στον Σεβ. 
Μητροπολίτη Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κύριλλο και στον 
Εντιμ. Δήμαρχο Κηφισίας κ. Βασίλειο Ξυπολυτά.

Ο κ. Φουντάς προσέφερε, εν συνεχεία, στον Ιεράρχη την Ελληνοαγγλική έκδοση 
του τόμου του Δήμου Κηφισίας: «Κηφισιά, όψεις της Ιστορίας της πόλης και του 
Δήμου – Αρχειακά Τεκμήρια».

Η ημέρα επισφραγίστηκε με ευχές για το υπόλοιπο της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, παραδοσιακό νηστίσιμο κέρασμα, στο Μουσείο 
Ελληνοχριστιανικής Κληρονομιάς, στις εγκαταστάσεις του ως άνω ναού, κι έναν 
ενθουσιώδη διάλογο των επισκεπτών μαθητών με τον Μητροπολίτη, για τα 
οράματα και τις σκέψεις τους για τις μελλοντικές ακαδημαϊκές τους επιδιώξεις.












